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Τετάρτη, 13 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Συνθήκες ασφυξίας και υπερπληθυσμού στο Ειδικό Αγροτικό Κατάστημα 
Κράτησης Νέων Βόλου». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ.πρωτ. 2713/7.05.2026 έγγραφο της Εισαγγελέως Επότριας του Ειδικού 
Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Νέων Βόλου, το εν λόγω Κατάστημα Κράτησης έχει περιέλθει 
σε εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση λόγω ακραίου υπερπληθυσμού, με την πληρότητα να αγγίζει το 
256%, γεγονός που οδήγησε ακόμη και σε προσωρινή αναστολή παραλαβής νέων κρατουμένων. 

Το περιστατικό αυτό δεν συνιστά μεμονωμένη δυσλειτουργία, αλλά αποτυπώνει μία βαθύτερη και 
διαρκώς επιδεινούμενη κρίση στο σωφρονιστικό σύστημα της χώρας. Όταν μία δομή κράτησης 
αδυνατεί να υποδεχθεί νέους κρατούμενους λόγω υπερκορεσμού, ανακύπτουν εύλογα και σοβαρά 
ερωτήματα όχι μόνο για τη διοικητική επάρκεια του σχεδιασμού, αλλά και για τις πραγματικές 
συνθήκες κράτησης, την ασφάλεια προσωπικού και κρατουμένων, την υγειονομική προστασία, 
καθώς και τη συμμόρφωση της χώρας με τις στοιχειώδεις αρχές του κράτους δικαίου και τις διεθνείς 
υποχρεώσεις της. 

Ιδίως όταν πρόκειται για κατάστημα κράτησης νέων, το ζήτημα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη 
βαρύτητα, καθώς ο σωφρονιστικός χαρακτήρας της κράτησης οφείλει να υπηρετεί την 
επανένταξη, την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και την ειδική μεταχείριση που επιβάλλει 
η ηλικιακή και κοινωνική ιδιαιτερότητα των κρατουμένων. 

Επειδή, η λειτουργία σωφρονιστικών καταστημάτων σε επίπεδα υπερπληθυσμού που 
υπερβαίνουν κατά πολύ τις προβλεπόμενες δυνατότητές τους συνιστά ευθεία υπονόμευση της 
ασφάλειας, της εύρυθμης λειτουργίας και του σωφρονιστικού σκοπού της κράτησης. 

Επειδή, ο υπερπληθυσμός συνδέεται άμεσα με υποβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης, 
υγειονομικούς κινδύνους, περιορισμό πρόσβασης σε ιατροφαρμακευτική φροντίδα, ψυχοκοινωνική 
υποστήριξη και εκπαιδευτικά ή επανενταξιακά προγράμματα. 

Επειδή, δημιουργούνται σοβαρά ερωτήματα ως προς τον κεντρικό σχεδιασμό κατανομής 
κρατουμένων, τη διαχειριστική επάρκεια του σωφρονιστικού συστήματος και την επάρκεια 
διαθέσιμων θέσεων κράτησης. 

Επειδή, η κατάσταση αυτή επιβεβαιώνει ότι το πρόβλημα του υπερπληθυσμού στις φυλακές 
παραμένει οξύ, παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί βελτίωσης των συνθηκών κράτησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή εγείρονται πλείστα ερωτήματα για τα οποία απαιτείται συγκεκριμένη απάντηση την Βουλή 
των Ελλήνων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1]. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός κρατουμένων και ποια η προβλεπόμενη χωρητικότητα του 
Ειδικού Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Νέων Βόλου σήμερα; 

2]. Υπήρξαν έγγραφες προειδοποιήσεις από τη διοίκηση του καταστήματος, σωφρονιστικούς 
υπαλλήλους ή υπηρεσιακούς παράγοντες για τον υπερπληθυσμό; Εάν ναι, ΠΟΤΕ και ποιες οι 
συγκεκριμένες  προειδοποιητικές ενημερώσεις; Ελήφθησαν υπόψιν των αρμοδίων και με ποιο 
τρόπο; 

3]. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο, σε σχέση με τον υπερπληθυσμό 
του Καταστήματος Κράτησης  και πότε έλαβαν χώρα; 

4]. Ποιος ήταν ο αρμόδιος διοικητικός ή υπηρεσιακός φορέας για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με 
τις μεταγωγές προς το συγκεκριμένο κατάστημα κράτησης και με ποια κριτήρια συνεχίστηκε η 
μεταφορά νέων κρατουμένων, παρά τα εμφανή προβλήματα υπερπληθυσμού και περιορισμένης 
επιχειρησιακής δυνατότητας υποδοχής; 

5]. Έχουν γίνει αποδεκτές  και βάσει ποιών κανονισμών,  οι πραγματικές συνθήκες διαβίωσης, 
(ένεκα του υπερπληθυσμού  των κρατουμένων στη συγκεκριμένη δομή),  ως προς τη στέγαση, 
τον διαθέσιμο προσωπικό χώρο, τις υγειονομικές υποδομές και την πρόσβαση σε ιατρική και 
ψυχοκοινωνική φροντίδα; 

6]. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση του καταστήματος σε σωφρονιστικό, διοικητικό, 
υγειονομικό και λοιπό προσωπικό,  ποιά τα υφιστάμενα κενά;  

7]. Ποια η στελέχωση ένεκα του υπερπληθυσμού του καταστήματος σε σωφρονιστικό, διοικητικό, 
υγειονομικό και λοιπό προσωπικό,  ποιά τα  διαπιστωθέντα κενά κατά ειδικότητα; 

8]. Ποιος είναι ο συνολικός κυβερνητικός σχεδιασμός για την άμεση αποσυμφόρηση του Ειδικού 
Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Νέων Βόλου; 

9].  Ποιος είναι ο συνολικός κυβερνητικός σχεδιασμός για την άμεση αποσυμφόρηση των 
σωφρονιστικών καταστημάτων της χώρας και ειδικότερα για δομές κράτησης νέων; 

10]. Πώς διασφαλίζεται ότι οι συνθήκες κράτησης είναι συμβατές με το Σύνταγμα, τον 
Σωφρονιστικό Κώδικα και τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας ως προς την προστασία της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων των κρατουμένων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

            

Γιώργος Β.  Μουλκιώτης



 




